

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

к.полит.н., Л.М. Исаева на диссертацию Мустафа Данар А Мустафа «Курдский фактор во внешней политике России на Ближнем Востоке», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 – Международные отношения

Представленная диссертация на тему «Курдский фактор во внешней политике России на Ближнем Востоке» является высокоуровневым научным исследованием, выполненным на актуальную и сложную тему. Ее сложность связана с тем, что диссертанту приходится иметь дело с событиями т.н. называемой «арабской весны» и их последствиями для всего региона Ближнего Востока и Северной Африки. Причем процесс потрясений в государствах данного региона не закончен, что оказывает непосредственное влияние на динамику российско-курдских отношений.

Актуальность диссертационного исследования также обуславливается возрастающей ролью России на Ближнем Востоке и Северной Африке, активизацией ее внешнеполитической линии в одном из наиболее нестабильных регионов мира. В этой связи, исследование Мустафа Данар А Мустафа представляется чрезвычайно своевременным и необходимым.

Новизна предлагаемой диссертации заключается в том, что в современной отечественной и зарубежной историографии наблюдается существенный недостаток серьезных научных исследований по российской политике в отношении курдской проблематики. Рассматриваемая работа существенно восполняет этот пробел, а всестороннее исследование, специально посвященное данной теме, безусловно, внесет свой вклад в развитие современной политической науки.

Диссертация носит новаторский характер во многих аспектах – теоретическом, аналитико-прикладном, даже прогностическом. Работа отличается оригинальным подходом к изучению российского подхода в отношении курдской проблематики, причем эта оригинальность, в хорошем смысле слова, относится и к избранной автором методологии и к обильной эмпирической базе, задействованной в исследовании. Диссертант также использовал в своей работе эмпирические данные, полученные во время его работы в качестве официального представителя иракского Курдистана в России (с 2018 ого по настоящее время).

Кандидатская диссертация Мустафа Данар А Мустафа по своему объему, широте привлеченных материалов, в первую очередь официальных документов, материалов периодической печати, монографических исследований, справочных материалов на курдском и арабском языке, по содержащейся в них информации вполне может рассматриваться как самостоятельное исследование. Источниковедческая база диссертации достаточна, а обзор научной литературы составлен во всех существенных частях добротнo.

Теоретико-методологическая основа исследования определяется набором различных методов научного познания и опирается на достижения различных школ теории международных отношений. При этом, в теоретической части отсутствует методологическая эклектика, избранная диссертантом теоретическая рамка политического прагматизма, адаптированная в работах академика А.М. Васильева под регион Ближнего Востока и Северной Африки, применяется Мустафа Данар А Мустафа осмысленно.

Особого уважения заслуживает исследовательская тщательность, которую автор продемонстрировал в своей работе, наряду с широчайшей эрудицией и необходимыми исследователю качествами – непредвзятость, внимание к деталям, критическое мышление, широкое панорамное виденье предмета исследования.

Выводы, к которым Мустафа Данар А Мустафа пришел на основе проведенного им исследования, представляются убедительными и аргументированными. Положения, выносимые на защиту, и результаты исследования имеют несомненную практическую ценность и могут быть использованы в научной деятельности, а также работе российских внешнеполитических ведомств.

Диссертация Мустафа Данар А Мустафа состоит из введения, трех глав, заключения, снабжена списком использованной литературы. Работа выстроена логично и свидетельствует о достижении Мустафа Данар А Мустафа обозначенной цели и задач.

В процессе подготовки диссертации Мустафа Данар А Мустафа проявил себя как мотивированный и ответственный ученый.

Подытоживая вышесказанное, полагаю, что основные задачи исследования выполнены, выводы диссертанта аргументированы и доказаны. Диссертант обладает навыками исследователя и его работа самостоятельное исследование на сложную тему.

Диссертация Мустафа Данар А Мустафа представляет собой квалификационное, самостоятельное, завершенное исследование, в котором решена актуальная задача, имеющая важное научное и практическое значение. Диссертация отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 5.5.4 – Международные отношения, а Мустафа Данар А Мустафа заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата политических наук.

Подпись заверяю



Научный руководитель
к.полит.н., Л.М. Исаев
« » _____ 2022 г.
г. Москва

СПЕЦИАЛИСТ ПО
КАДРОВОМУ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВУ
ОТДЕЛА ПО КАДРОВОМУ АДМИНИСТРИРОВАНИЮ
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛА
ВЛАСОВА М.А.

